

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1925 június 15.

158. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben

Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

Megzavarták a szubotikai magyar párt közgyűlését

Nacionalisták behatoltak a terembe és a gyűlés befejezését követelték — Nem lehetett megejteni a tisztujtást

A párt ügyeit a régi tisztikar vezeti tovább

A magyar párt szubotikai szervezete évi közgyűlést hívott egybe vasárnap délelőttre a Lifka-mozi udvari helyiségébe. A gyűlés rendben indult meg, a napirend egy részét, az elnöki megnyitót, a párt múlt évi működéséről szóló beszámolót, a határozati javaslat előterjesztését és elfogadását a legkisebb incidens sem zavarta meg. Az elnök *Vécsei Samu* dr. épen az új tisztikar megválasztása tárgyában terjesztette elő az intézőbizottság javaslatát, amikor *hirtelen zajongás tört ki, nacionalista ifjak a gyűlés azonnali befejezését követelték. Izgatott kiáltás töltötte be a termet és miután a tumultus az ügyeletes rendőrkapitány közbelépése ellenére sem szűnt meg, az elnök bezárta a gyűlést.*

A gyűlés megnyitása

A gyűlést *Vécsei Samu* dr. délelőtt tíz órakor nyitotta meg és bejelentette, hogy *Törley Bálint* elnök akadályozva van a megjelenésben. A jegyzőkönyv vezetésével az elnök *Békffy György* dr.-t bizta meg. A rendőrhatalóság képviselőjében *Micics Mirosláv* rendőrkapitány jelent meg.

Az elnök ezután ismertette a napirendet, majd a jugoszláviai magyar párt célját és feladatait körvonalazta. Történelmi példákkal illusztrálta, hogy a kisebbségi küzdelmek évtizedekig, sőt évszázadokig is elhúzódhatnak. Visszautasította azt a gyakran felbukkanó vádat, mintha a párt hazaelenes vagy irredenta működést folytatna. A magyar párt az államalkotó szerb néppel a megértést és a testvéries együttműködést keresi.

A határozati javaslat

Az elnöki megnyitó után *Nagy Ödön* dr. ügyvezető elnök hosszabb beszédben fejtegette azokat az okokat, amelyek miatt a magyar párt jelöltjei nem jutottak mandátumhoz.

— Nincs okunk a felszámolásra, vagy más politikai pártba való beolvadásra, — mondotta *Nagy Ödön* dr. — mert bár nagy reményekkel indultunk el s ezideig csak nagy csalódások értek. Törhetetlen hittel várjuk, hogy a kormányzó pártok mentalitása megváltozik. Mi reális, tiszta, becsületes, demokratikus politikát követünk, a mi küzdelmünk jogos, az állam érdekeit károsan nem érintheti s így politikánk megvalósulása nemcsak a kisebbségek, hanem az államnak is érdeke. Csak egyre van szükségünk, a magyarság testvéri egybeolvadására. Ha a választási harcok és ellentétek pillanatnyilag el is választottak bennünket egymástól, ne feledjük, hogy egy vérből valók vagyunk és hogy az élet

vihara még ma is egyformán ráz bennünket.

A beszéd végén *Nagy Ödön* dr. a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

Az SHS. királyság magyar pártjának szubotikai szervezete határozatilag kimondja, hogy

a) feltétlenül szükségesnek tartja az önálló nemzetiségi alapon való további politikai szervezkedést, az önálló, egységes magyar párt fenntartását, a magyarság politikai egyesítésének munkáját, mert csak így tudja a magyarság nemzeti sajátosságait hűen ápolni s a kisebbségi védelem hatályos gyakorlati érvényesülését lehetővé tenni. Álláspontja szerint kisebbségi politikát elképzelni lehetetlen, kisebbségi párt nélkül.

b) a szubotikai magyarság ezen akaratának megnyilatkozását a központi intézőbizottság tudomására hozza,

c) megkeresi a helyi társszervezeteket hasonló állásfoglalás céljából.

A határozati javaslatot a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Ezután *Vécsei Samu* dr. elnök bejelentette, hogy az intéző bizottság jelölőbizottságot küldött ki, mely az alapszabályok szerint a lemondott régi tisztikar helyére megejtette a jelöléseket. Közölte egyszersmind, hogy a szubotikai párt eddigi elnöke, *Törley Bálint* levelet intézett a pártvezetőséghez, amelyben *nyomatékosan kéri, hogy az elnöki tiszttség betöltésénél tekintsenek el az ő személyétől.* Az intéző bizottság azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy az elnöki állást egyelőre ne töltsse be. A párt ügyeit a közgyűlés által megválasztandó tisztikar fogja intézni.

Kitör a botrány

A választások megejtése előtt azonban az elnöki asztalhoz lépett egy férfi és szerb nyelven hangosan mondotta, hogy elég volt a gyűlésből. Ugyanekkor a teremben nagy zajongás támadt. Az elnök nem folytatta megkezdett előterjesztését az új tisztikar megválasztására vonatkozólag és felkérte az ügyeletes rendőrkapitányt, hogy állítsa helyre a rendet. A rendőrkapitány azonnal közbelépett és igyekezett a zajongókat elhallgattatni, de a keletkezett lármára az udvarban és az utcán tartózkodók közül sokan betódultak a terembe, ahol aztán általános kavargás támadt. A nacionalisták éltették a királyt és *Pasics*ot és türelmetlenül követelték a gyűlés berekesztését.

Vécsei Samu dr. elnök a nagy zajongásban berekesztette a gyűlést, de az elnöki intézkedést a közvetlen mellette állókön kívül a nagy lármá-

ban nem hallotta senki. Az elnök intézkedésétől függetlenül, az ügyeletes rendőrkapitány elosztatta a gyűlést és öt percet adott a közönség távozására. A közönség nyugodtan távozott a teremről.

Miután a vasárnapi gyűlésen nem lehetett megejteni az alapszabályszerű választásokat, a szubotikai pártszervezet ügyeit további intézkedéséig az eddigi intézőbizottság és tisztikar fogja tovább vezetni.

E héten dönt az igazolóbizottság a Radicspárti mandátumok sorsáról

Pasics az ülészak végéig Beogradban marad

A parlament ülésett a kormány tudvalevőleg azzal az indoklással halasztotta el a hó 18-ai, hogy a közbeneső idő alatt az egyes parlamenti bizottságok befejezzék az új törvényjavaslatok előkészítését. A bizottságoknál ezidőszerint a sajtótörvény, a bíróságok szervezetéről, a bírókról és az államügvszégekről szóló törvények vannak tárgyalás alatt. Ezenkívül a verifikációs bizottságnak is ülést kell tartani, hogy a nemzetgyűlés határozatához képest foglalkozzon a Radics-párti mandátumokról szóló jelentéssel és beterjeszthesse javaslatát a parlamenthez június 27-ikéig, amely nap a házszabályok értelmében a vitás mandátumok igazolásának végső határideje.

Az ellenzőket főleg a verifikációs kérdése érdekli, mert különböző kombinációk terjedtek el arra vonatkozólag, hogy a kormány e kérdés függőbentartásával időt akar nyerni titkos tervei megvalósítására. A verifikációs bizottság elnöke, dr. *Perics Ninko* az újságírók kérdésére kijelentette, hogy a Radics-párti mandátumok ügyében az igazolóbizottság már a legközelebbi napok folyamán el fog járni. Dr. *Perics Ninko* egyúttal elnöke a bíróságokról szóló és az államügvszégekről szóló törvényjavaslatokat előkészítő albizottságoknak is. Ezek a bizottságok, dr. *Perics* nyilatkozata szerint, két nap alatt elkészülnek munkáikukkal és ezután következik a verifikációs bizottság összehívása.

A sajtótörvényt tárgyaló bizottság elkészült munkájával

A sajtótörvényjavaslatl foglalkozó parlamenti albizottság hétfőn teljesen befejezte a javaslat részletes tárgyalását és kedden benyújtja a törvényhozóbizottságnak a javaslat szövegét.

A bizottság munkájától függetlenül dr. *Zsanics* horvát egységspárti képviselő törvényjavaslatot készült benyújtani az alkotmány 138. szakaszának törléséről. Ez a szakasz a lapok bizonyos esetekben való beszüntetését írja elő. *Zsanics* javaslatához a horvát parasztklub plénuma már hozzájárult.

A minisztertanács ülése

Beogradból jelentik: Vasárnap Beogradban teljesen eseménytelen volt a politikai élet, mint hogy a képviselők nagy része elutazott Beogradból.

A kormány délelőtt minisztertanácsot tartott, amelyen azonban *Pasics* miniszterelnök nem vett részt és nem jelentek meg a független-demokrata miniszterek sem akik Sziszkra utaztak a független demokrata

párt kongresszusára. A minisztertanácsn a jóvátételi szállításoknak az egyes minisztériumok közt való felosztásáról tárgyaltak.

Likvidálják az agrárhivatalokat

Simonovics agrárminiszter törvényjavaslatot terjesztett be a minisztertanácsnak az általános igazgatásról szóló törvényjavaslat első szakaszának módosításáról. A javaslat értelmében az összes agrárigazgatóságok, agrárfőnökségek és agrárhivatalok likvidálás alá kerülnek és funkcióikat a kerületi főispánok veszik át. A minisztertanács külön bizottságot küldött ki a kérdés megvizsgálására. A bizottság tagjai *Szrskics* törvényegységesítő miniszter, *Sztojadinovic* pénzügyminiszter, *Simonovics* agrárminiszter, *Zserjav* erdőügyi miniszter, *Trifunovic* valóságügyi miniszter és *Miletics* Szlavko földművelésügyi miniszter.

Pasics elhalasztotta utazását

A »Pravda« értesülése szerint *Pasics* miniszterelnök megváltoztatta eredeti szándékát és nem utazik el Beogradból mindaddig, míg a parlament meg nem kezd nyári szünetét. Kormánykörökben arra számítanak, hogy a parlament e hó végéig befejezheti munkáját és már a hónap végén nyári szünetre mehet. Ez esetben *Pasics* miniszterelnök július 5-én utazik el Beogradból és pedig orvosa tanácsára vagy Karlsbadba, vagy a franciaországi Vichy fürdőhelyre.

A parlament munkaprogramja

A parlament munkaprogramjáról a »Vreme« a következőket írja: A csütörtöki interpellációs nap után pénteken az a törvényjavaslat kerül a parlament plénuma elé, amely a bizottságban plenáris tárgyalásra elkészül. A parlament aztán párhuzamosan tárgyal a törvényalkotó bizottsággal. Időközben az igazoló bizottság tárgyalni fogja a vizsgálóbizottság jelentését a Radics-párti mandátumok igazolása ügyében. Mihelyt a pénzügyi bizottság elkészül a költségvetési tizenkettedekkel, kimondják rájuk a sürgősséget. A Radics-párti mandátumok igazolásának ügyét még júniusban a parlament plénuma elé terjesztik. Ezután néhány sürgős javaslat következik, majd megkezdődik a parlament nyári szünete.

Az országos főrabbi Veliki-Becskefeken

Dr. Alkalay Izák ünnepélyes beiktatása

Veliki-Becskeféről jelentik: Vasárnap ünnepélyes keretek között iktatták be Veliki-Becskefeken dr. Alkalay Izák országos főrabbit.

A veliki-becskefeki zsidó hitközség képviselőiben dr. Fenyves Istó, Tenner Sándor, Eckstein János, Székely Emil és Bolgár Leó Panaszvóra mentek a főrabbi elé és onnan autón kísérték Becskefekre. Dél előtt tíz óra körül érkezett meg az országos főrabbi a fellobogóztatott Veliki-Becskefekre, ahol a főrabbit a cukorgyár előtt ünnepélyes fogadtatásban részesítették a hatóságok. A város nevében dr. Alexius Bogoljub polgármester üdvözölte dr. Alkalay főrabbit, aléinek válaszában a vármegye nevében Rajics Szvejszláv alispán, a zsidó hitközség nevében dr. Neumann Mór alelnök, a görögkeleti hitközség nevében Stakics Zsákó esperes, továbbá Pavlovics Gjoka ezredes, katonai parancsnok mondtak üdvözítő beszédet. Innen a zsidó templomba mentek, melynek bejáratánál dr. Hubert Zsigmond hitközségi elnök, dr. Niedermann Mór becskefeki, Schwäger Hermann sentai, dr. Fischer Lipót vrsaci, dr. Steiner Vilmos velikakikindai és dr. Pollák Manó novivbaszi főrabbi fogadták az országos főrabbit. A templomban ünnepi istentisztelet volt, amelyen dr. Niedermann Mór becskefeki főrabbi és dr. Alkalay Izák országos főrabbi mondtak magasszónyulású beszédet, majd az országos főrabbi imát mondott a királyért és a hazáért. Az istentiszteleten valamennyi hatóság, hitfelekezeti és egyesület képviselői megjelentek.

Az istentisztelet után az országos főrabbi a vármegyeházára ment, ahol a hatóságok és egyesületek vezetőit fogadta, délután pedig tisztelgő látogatást tett a hatóságok és egyesületek fejeinél. Este többszáz terítékes bankett volt a Rózsa vendéglőben.

Kettévált a noviszadi Szrnao

Dr. Cseremov Györgyöt kibuktatták a tisztikarból

Noviszadról jelentik: A Szrnao központi vezetősége a noviszadi szervezettel vasárnap délelőtt tíz órára a Háromkorona vendéglőbe teljes gyűlésre hívta össze, hogy megválasszák az új tisztikart, miután a régi vezetőség lemondását a központ elfogadta. A noviszadi Szrnao lemondott elnöke dr. Cseremov György azonban, aki ellen az akció irányult, szintén gyűlésre hívott össze a Háromkorona vendéglőbe, délelőtt kilenc órára.

A két gyűlés színhelyére, minthogy összeütközéstől tartottak, erős rendőri készültség vonult ki. Összeütközésre nem került sor, mert amikor Nenadovics Szeván központi kiküldött délelőtt tíz óra körül a taggyűlést megnyitotta és az előzőleg ott ülésező Cseremov csoportot felszólította, hogy vegyék részt a gyűlésen, a Cseremov csoport tisztelőleg elhagyta a helyiséget. A gyűlés ezután simán folyt le és megválasztották a Szrnao tisztikarát. Diszennökké Belics Szevánt, elnökké Grésics Gruját, alelnökké dr. Ilics Brankót, a radikális párt elnökét, másodalelnökké Letics Szevánt, a radikális párt alelnökét választották meg.

Ilyenformán dr. Cseremov György kibukott a noviszadi Szrnao vezetőségéből, de csoportja a nem hivatalos gyűlésen szintén tisztikart választott és annak élére Cseremovot helyezte. Nenadovics Szeván központi kiküldött kijelentette a Bácsmegyei Napló munkatársára előtt, hogy a Szrnao központi vezetősége csak a második gyűlésen megválasztott vezetőségét ismeri el.

A szakadás előzményei között szereplő vesztegetési váddal kapcsolatban dr. Ilics Brankó a Szrnao most megválasztott alelnöke, szombaton közölt nyilatkozatának kiegészítéseképpen a következőket jelentette ki:

— Szabljár Milán, a »Szrbadija« felelős szerkesztője annakidején arra kért, hogy adjak neki 1200 dinárt, hogy dr.

Cseremov György laptulajdonosnál a tartozását kiegyenlítse, mivel nem akar a »Szrbadija« felelős szerkesztője maradni. Az összeg átvétel után Szabljár kijelentette, hogy meg fogja akadályozni a »Szrbadija« megjelenését, amire én nem is válaszoltam. Semmiféle vesztegetési célra pénzt nem adtam és nem adok.

Válságos a franciák helyzete Marokkóban

Painlevé miniszterelnök a harcvonalon

Feből jelentik: A franciák marokkói hadjárata komoly fordulatot kezd venni a helyszínén, de ugyanakkor magában Franciaországban is nehézségek fenyegetik a kormányt. Liautey tábornok a rendelkezésre álló erővel nem képes offenzívára, sőt a rif-kabilok elszánt támadásai több pozíció feladására kényszerítették. A helyzetet különösen az teszi veszedelemmé a franciák számára, hogy a benszülőlt lakosság a front mögötti részeken is rokonszenvez Abd el Krim-mel, akit a muzulmánosság hőségének és felszabadítójának tekintenek. Legujabban már az a veszedelem fenyegeti a franciákat, hogy Marokkó fővárosát, a harctérrel nem nagy távolban fekvő Fez is meg fogják támadni a fölkelők. A hadvezetőségnek jelentékeny erősítésekre volna szüksége, a franciaországi közvélemény azonban melletti

befejezését kívánja a pénz- és véráldozatoknak. A kommunisták és a szocialisták egyrésze nyíltan izgatnak a háború továbbfolytatása ellen, nem törődve azzal, hogy ha Franciaország gyöngének bizonyul Marokkóban, egész afrikai pozíciója meg fog rendülni.

Szombaton Painlevé miniszterelnök Liautey tábornagy és a tábornokok kíséretében megtekintette az uergai harcvonalat, valamint az előretolt őrsöket. A miniszterelnök este visszatért Fezbe, ahonnan vasárnap Uezanba ment.

Mint Madridból hivatalosan jelentik, a rif-lakók nyomása nyugaton erősödik. A spanyolok visszavertek erős osztagokat, amelyek kísérletet tettek, hogy a hosmari szektorban áttörjék a vonalat. Az ellenség érzékeny vesztegetéseket szenvedett.

Véres szerelmi dráma Palicson

Egy fiatalember lelötte leányismerősét, azután önmagára lőtt. Mindakettőt súlyos sebesüléssel kórházba szállították — Végzetes játék a cseresnyéskertben — Cseresnyemag helyett revolvergolyó Tréfa vagy féltékenység?

A szerelem néha kacérkodik a halállal, ennek a kacérkodásnak két áldozata fekszik most átlótt mellél a kórházi ágyon: egy tizenhatéves leány és egy meggondolatlan fiatalember, aki játékközben kétszer rálőtt a leányra, azután öngyilkosságot kísérelt meg. A fiú: Almási-Antunovics József szuboticiai fiatalember, a leány pedig Lengyel Anikó, a Hírlap kiadói hivatali tisztviselőnéje, akik ismerőseik előtt többször beszéltek arról, hogy együtt meg lognak halni, de ezt senki sem vette komolyan egészen addig, amíg — vasárnap délután, — a palicsi szőlőkben a revolver eldőrdült.

»Nem mer agyonlőni«

A tréfa, amelynek ilyen véres következményei lettek, még májusban kezdődött, amikor Almási-Antunovics József és Lengyel Anikó egy kisebb társasággal kirándulást tettek Bajsára. A társaságban szó esett a szerelemről is és Almási-Antunovics, aki nem titkolta Lengyel Anikó iránti érzelmeit, kijelentette, hogy ő a szerelméért meg is tudna halni.

— De engem nem merne agyonlőni, — mondotta a leány, mire a fiatalember elővette revolverét és kijelentette, hogy ezt is meg merné tenni.

— Mutassa meg, ha nem gyáva! — felelte szemmel láthatóan tréfából Lengyel Anikó, amit azonban Almási-Antunovics, úgy látszik, komolyan vett és szinte montegetőzve mondta:

— Most csak egy golyó van a fegyveremben, ezzel csak magd tudnám lelőni és engem lecsuknának, de ha majd több golyó lesz benne, akkor megmutatom, hogy nem félek!

A társaság tréfának vette a kijelentést és többet nem beszéltek róla, de Almási-Antunovics azóta többször kijelentette ismerősei előtt, hogy fogadalmat kötött arra, hogy a leánnyal együtt meghaljon.

A véres kirándulás

Almási-Antunovics vasárnap délután

három óra körül Lulics Vojiszláv, ennek felesége, Tamási Vojiszláv és Kohán Vince kereskedelmi akadémiai tanuló társaságában Szuboticiáról kiment Palicsra Tamásiék szállójába cseresnyét szedni. Utközben betértek Lengyel Anikó szüleinek lakására és a leányt is elhívták. A társaság a legjobb hangulatban szedte a cseresnyét, miközben a cseresnyemaggal lödöztek egymásra. Néhány perc múlva Almási-Antunovics egyre mogorvább lett, mert úgy látta, hogy a leány többet foglalkozik az egyik fiúval, mint vele, majd tréfásan odaszólt Lengyel Anikónak:

— Rám nem mer cseresnyemagot löni.

— Maga sem meri engem lelőni, — mondotta a leány, — nyilván a bajsai jelenetre gondolva.

Ebben a pillanatban Almási-Antunovics elővette revolverét és kétszer Lengyel Anikóra lőtt, majd önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindkettőn azonnal véresen összeestek.

A társaság tagjai rémülten lettek segítségért és hamarosan megérkezett dr. Markusics orvos, aki az eszméletlen sebesülteket első segélyben részesítette. Lengyel Anikót szüleinek lakására vitték, Almási-Antunovics Józsefet pedig egyelőre kint hagyták a szőlőkben, ahol hamarosan nagy tömeg verődött össze a történet hírére.

Csakhamar megérkezett a helyszínére az éppen Palicson tartózkodó Obradovics Dragoszláv rendőrfőkapitány, majd pedig Pesics főkapitányhelyettes, Csapurdia ügyeletés rendőrtiszt és Prodanovics rendőrfőkapitány, akik jegyzőkönyvet vettek fel a történetről. A sebesülteket, akik akkor még nem tértek magukhoz, nem lehetett kihallgatni.

»Nem szerettem Antunovicsot«

Délután hat óra körül még nagy tömeg áll Lengyelék lakása körül. Szomszédok, ismerősök, palicsi vendégek, akik a véres szenzációra gyűltek össze. Az udvaron a mentők halottszállító kocsija

du, mert az első réműlet hatása alatt úgy jelentették a mentőknek, hogy mindketten meghaltak. Subotican is így terjedt el a késő délutáni órákban a dráma híre. A lakás bejáratától rendőr tartja távol a kíváncsiakat.

A félig besötétített szobában viasz-sápadtan, lehunyt szemekkel fekszik a súlyosan sebesült leány. Jobb karján és mindkét mellén kötés, lassan szivárogozik a vér. Az első golyó balmellét érte, a második pedig jobb karján furódott keresztül és jobb mellébe hatolt és ott magakadt. A karcsu, nyulánk fiatal leány kínosan vonaglik, az úde gyermekarcra is fájdalom ül. Néhány perccel ezelőtt tért csak magához és révedezve kérde az ágy szélén ülő barátjától, hogy mi történt?

Pesics, Csapurdia, Prodanovics rendőrkapitányok ki akarják hallgatni a sebesültet, de ez nem sikerül, mert a leány csak nagy erőfeszítéssel tud egy-egy szót mondani. Elsősorban azt akarják megtudni, hogy valóban megbeszélte-e Almási-Antunovicsal, hogy együtt meghalnak, amire a leány világos választ ad:

— Nem szerettem Antunovicsot.

A kihallgatást a beteg állapota miatt nem lehet folytatni, de ez a válasz azt bizonyítja, hogy nem lehet szó együtt elhatározott kétség szerelmi öngyilkosságról. Valószínűnek látszik, hogy Almási-Antunovics féltékeny volt a leányra és azért követte el tettét.

Amíg a rendőrtisztek a leányt kihallgatják, a merénylő Almási-Antunovics József a cseresnyefa alatt, a szálló homokján fekszik véresen, azon a helyen, ahol összeest. Egy asszony ápolja és egy rendőr tartja tőle távol a kíváncsiakat. A jobb oldalán a kötésen és az ingen keresztül vastagon szivárogozik a vér. A golyó az orvos megállapítása szerint áthatott a tüdőn és belső vérzés állt be. A sebesült hat óra körül nyerte vissza eszméletét, azonban még őt sem lehetett kihallgatni. Egy-két ismerőse, aki közelébe kerül, megkérde, hogy miért tette, de erren nem ad választ. Talán ő maga sem tudja.

A sebesültek állapota súlyos

A mentők hét óra körül a sebesülteket beszállították a suboticiai kórházba, mert mindkettőjüknél sürgős operációra van szükség. Almási-Antunovics állapota életveszélyes, mert tüdővérzés állt be, Lengyel Anikó sebei is súlyosak, remélik azonban, hogy ha komplikáció nem áll be, mindketten életben maradnak.

Vallott Reinitz egyik büntársa

Demjanovics három gyilkosságot beismer

Szatnáról jelentik: A hatszoros rablógyilkossággal vádolt Reinitz Jakab bünpöre a szatmári törvényszék ítéletével, amely Reinitzot büntetésnek mondta ki Grosz Hermann nagykarolyi szállodás meggyilkolásának és kirablásának büntetésében, egyelőre nyugvópontonra jutott.

Reinitz büntégvében sokszor hangzott el az az aggály, hogy Reinitz ellen nincsenek közvetlen bizonyítékok, most azonban a szatmári törvényszékhez érkezett értesítés szerint ez az aggodalom eloszlott, mert a kassai rendőrség nyomozásának sikerült közvetlen bizonyítékokat produkálnia.

A kassai törvényszék fogházában van vizsgálati fogságban Reinitz két büntársa: Demjanovics Ferenc és Bodnár János. Bodnár János már régen beismerte, hogy Reinitz felbuktatása a Rankó-erdőben Demjanovicssal együtt főbeverték egy embert. Demjanovics azonban ingadozóan vallott és Reinitzot a szembesítés alkalmával nem ismerte fel.

A nyomás során, most szenzációs fordulat állott be az ügyben. Bizonyítást nyert ugyanis, hogy Demjanovics Ferencnek 1922-ben volt

egy kétfedelű lapos ezüst órája, két-áru aranylánc és egy feltűnően elegáns box-csizmája, amikben több tanu a meggyilkolt Lebovits Salamon batarcsi kereskedő tulajdonát ismerte fel.

A bizonyítékok sulva alatt Demjanovics megtört és beismerte, hogy Reinitz Jakabbal együtt három ember meggyilkolásában vett részt. Ez a három ember: Leichter Salamon máramaroszigeti szabó, Lebovics Salamon batarcsi és Szmuuk Hermann viskai kereskedők.

Demjanovics elmondta, hogy a gyilkosságokat Reinitz saiatkezűleg hajtotta végre. Reinitz tervszerűen kifárasztotta az áldozatokat és a hosszú uton nálinkával itatta őket. A szeszhez nem szokott emberek az italtól még jobban elbágyadtak, mire Reinitz egy alkalmas helyen azt mondta nekik, hogy még várni kell, még lehet pihenni, sőt aludni is. Mikor aztán az álam elnyomta őket, Reinitz egy kalandécsal töbeütötte áldozatát. Demjanovics most már beismerte, hogy Reinitzet a szembeállítás alkalmával nyomban felismerte.

Megalakult a szombori tőzsde

Megválasztották a vezetőséget

Szomborból jelentik: Vasárnap délelőtt tíz órakor tartotta meg alakuló gyűlést a szombori tőzsde a városháza nagytermében. Az ülésen, amelyen dr. Pálcs Emil elnököt, felolvasták az alapszabályokat, majd megejtették a választásokat.

Tiszteletbeli elnökké megválasztották Trifkovic Márkót, a nemzetgyűlés elnökét, dr. Ivkovic Momcsilló agrárreform minisztériumi államtitkár, dr. Surmin György volt kereskedelmi minisztert és dr. Pálcs Emil. Az igazgatóság tagjai lettek: dr. Pálcs Emil (Beograd), Valjkovic Szevan tanfelügyelő (Szombor), dr. Vuics Brankó ügyvéd (Szombor), dr. Prohászka Ljudevit államtitkár Vuinovics Vlada tisztviselő, szövetkezeti igazgató (Beograd), Szekulics Zsivko földbirtokos (Szombor), Lázics Pante földbirtokos (Szombor), Palancski Milivoj bankigazgató (Szombor), Wamoscher Ervin nagybirtokos (Szombor), dr. Racics Szima nagykereskedő (Szombor), Novakovics Izidor bankigazgató (Szombor), Roguics Jován kereskedelmi minisztériumi államtitkár, Vuics Száva nagybirtokos (Senta), Popovics Negován (Popovác), Rasics Milos gazdasági egyesületi elnök (Beograd).

A pénzügyi bizottság tagjai: Hanéder Károly nagybirtokos (Szombor), Rosenberg Izidor birtokos (Szombor), Mitics Zsivojin birtokos (Szombor), Grnic Vlada bankigazgató (Szombor) és Kálmán Henrik gazdasági szövetkezeti elnök (Kraljev-Breg).

Az igazgatóság a tőzsde tisztikarát a következőképpen választotta meg: elnök: dr. Pálcs Emil, alelnökök dr. Vuics Brankó és Novakovics Izidor, jegyző Palancski Milivoj.

A szervezési munkálatok még körülbelül két hónapig fognak tartani, úgyhogy a szombori gabonátőzsde legkésőbb szeptemberben megkezdheti működését.

Jobb gazdasági politikát!

A Vajdaság gazdasági szervezeteinek tiltakozó népgyűlése Noviszadon — Az adórendszer egységesítését, az igazságszolgáltatás és a közlekedés megjavítását követelik

Noviszadról jelentik: Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a Sloboda szálloda nagytermében a Vajdaság gazdasági szervezetei tiltakozó gyűlést tartottak, amelyen közel ezren vettek részt.

A gyűlés elnökévé Szlepcsevics Zsárkót a Lloyd elnökét választották meg, aki megnyitó beszédében éleshangu szemrehányást tett a vajdasági képviselőknek, hogy nem törődnek a vajdasági gazdasági körök érdekeivel és a mai gyűlésre egy sem jött el közülük. A politikusok — mondotta az elnök — állandóan az alkotmányt védik, de az alkotmány az egységes adórendszert is előírja. Képviselői programbeszédet lehet hallani eleget a képviselőktől, pedig a polgárság dolga, hogy a programot megszabja és annak alapján a képviselőket megválassza.

Az elnöki megnyitó után Petrovics Brankó, a noviszadi tőzsde főtitkára az egységes adórendszer életbeléptetését sürgette. Statisztikai adatokat sorol föl, amely szerint a Vajdaságban 340—350 dinár a fejenkénti adó, míg az ország többi részében csak 60—120 dinár adó esik egy személyre. Felemlít egy noviszadi céget, amely Noviszadról Beogradba költözött, ahol a noviszadi adójának csak negyedét fizeti.

Határozati javaslatot terjeszt elő, hogy intézzenek feliratot a parlament-

hez és hívják fel a törvényhozást, hogy még ebben a hónapban alkossák meg az egységes adórendszerről szóló törvényt, ez év január 1-ig visszamenő hatállyal.

A következő előadó Borota Branica dr., a tőzsde jogügyi tanácsosa volt, aki az igazságszolgáltatás egységesítéséről és a bírások meggyorsításáról beszélt.

Matic Milivoj mérnök, a Mérnök Egyesület elnöke a vajdasági közlekedési viszonyokat ismertette. A Vajdaság évenként három millárd dinár összegű állami szolgáltatást teljesít és ennek ellenére a Vajdaság területén a vasutak, a hidak, az utak tönkre mennek. A vajdasági milliárdokat mások használják föl — mondotta az előadó.

Végül Glavina, az agrár-szövetség főtitkára az agrárreform bizonytalanságáról beszélt. Kifogásolta, hogy az egész agrárreform ideiglenes jellegű. A dobrovoljacok egyik évben itt, másik évben másutt kapnak földet és miután nem tudják, hogy melyik marad az övék, nem művelik meg rendszeresen a földet. Követelte a végleges agrárreformot.

Az egyes előadók jelentése után Grcics Gruja a Lloyd titkára a nagygyűlés egész anyagát összefoglaló határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet egyhangulag elfogadtak.

HIREK

•••

— Francia nap. Vasárnap zajlott le a suboticai Francia Klub által rendezett francia-nap, amely minden tekintetben fényesen sikerült. Délelőtt a Kralj Aleksandar uccán hölgyek árusítottak virágokat és medallionokat. Délután Palicson két órakor kezdődtek az ünnepségek, amelyek szakadatlan sorozatban a késő éjszakai órákig tartottak. Az ünnepségek kiemelkedő része az esti művészi hangverseny volt. A gazdasági program általános nagy tetszést aratott. Az ünnepségekre egész népvándorlás indult a városból Palicsra.

— Bethlen visszaérkezett Genfből. Budapestről jelentik: Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap este váratlanul visszaérkezett Budapestre. Bethlen az újságírók előtt kijelentette, hogy meg van elégedve genfi utja eredményével. Hír szerint Benes Genfben elejtette azokat a vádakat, amelyeket a kisantant Magyarország ellen emelt a bukaresti konferencián.

— Elsimult a görög kormányválság. Athénből jelentik: A Michalokopulosz kormány megalakult. A miniszterek többsége megtartotta tárcáját. Michalokopulosz visszatérése megnyugtató benyomást kelt. A katonai igazgatás teljesen megszűnt.

— Prágában megnyílt a Balkán szocialistáinak kongresszusa. Prágából jelentik: A balkáni szocialista kongresszus pénteken ült össze. Az első munkanap a Balkán-államok kiküldötteinek részletes jelentéseivel telt el.

— Kicsérélik a határmenti telekkönyveket. A Magyarország és Jugoszlávia között történt megállapodások értelmében még e hó folyamán kicsérélik a telekkönyveket és az irattárakat. Jugoszlávia átadja a novakanizsai járásbírósgától elcsatolt Deszk-Szereg, Oszentiván, Ujszentiván, Téri vár, Obéb, Kibekháza telekkönyv-irattart, amelyeket magyarországi ki-

ján döntenek az agrárrevíziós bizottságok abban a kérdésben, hogy a dobrovoljacok és csetnikiek megtarthatják-e a kapott földet.

— Leütötte a vejét. Vasárnap délután Kisbajmokon Zvekan István huszonnyolc éves ottani lakos, aki apósa házában lakik, itt-as állapotban összeveszett a feleségével. A porlekedésbe beleelegyedett Zvekan apósa is, aki kalapácsot ragadott és azzal a veje halántékára sujtott. Zvekan Istvánt elöntötte a vér, mire a mentőket hívták, akik bekötözték Zvekan sebeit és otthon hagyták házi ápolásban.

— Rablók garázdálkodása Délserbiában. Beogradból jelentik: Csacsakból érkező hírek szerint az a rablóbanda, amely egy héttel ezelőtt Jeliće községben megtámadott egy fűrésztelepet, újból feltűnt a kerületben. A rablók Ustja községben éjszaka megtámadtak egy kávéházat, a kávéház szolgáját agyonlőtték és kirabolták a tulajdonost. A csendőrség üldözőbe vette a rablókat, akiknek azonban sikerült elmenekülniük.

— Nyolc napi fogház bójtjával és kemény fekvőhellyel — tartásdíj nemfizetéséért. Bécsből jelentik: Sterk Miklós operettszövegíró évekkal ezelőtt elvált feleségétől és újra nősült. Elvált feleségének és első házasságából született tizenhét éves leányának a bíróság megfelelő tartásdíjat ítélte meg. Miután azonban Sterk több mint egy esztendője nem fizeti a tartásdíjat, elvált felesége fehérneműfoltózással tartja fenn magát. A rendőrség beidézte a librettistát, aki bejelentette, hogy nem tudja fizetni a tartásdíjat. Megállapították azonban, hogy Sterk nemcsak sokat keres, hanem nagylábon is él. A bíróság szerdára tüzte ki a tárgyalást. Sterk Vilmos a tárgyaláson nem jelent meg és nem is mentette ki magát. Az államügyész rendkívül szigorú büntetést kért, mert Sterk viselkedése elhagyott családjával szemben a legnagyobb mértékben erkölestelen. A bíróság az ismert librettistát nyolc napi fogházra ítélte bójtjával és keményfekhellyel súlyosbítva.

— A francia kamara bizottsága a proporciónális képviselői rendszer mellett döntött. Párisból jelentik: A kamara választójogi bizottsága elfogadta Renaudet szocialista képviselő javaslatát, amely az 1919-iki választási eljárást megszüntetését és az integrális proporciónális képviselői rendszerének behozatalát kívánja. A javaslatot 18 szavazattal 12 ellen fogadták el.

— Amerika nem vállalja a kezes szerepét a garanciaegyezményben. Washingtonból jelentik: Az amerikai kormány a kultuszminisztérium útján közölte, hogy a tervezett európai bizottsági paktumban nem fog résztvenni s ennél fogva reá abból semmiféle felelősség nem hárulhat. Ennek a nyilatkozatnak az a célja, hogy hideg zuhanyként hasson azokra a jelentésekre, amelyek szerint az amerikai kormányt fel lehetne kérni, hogy a paktumban foglalt kötelezettségek tekintetében mint kezes szerepeljen.

— A kánikula. Bécsből jelentik: Bécsben olyan nagy a hőség, amilyent esztendőket óta nem tapasztaltak. Teljes szélséggel a hőmérő árnyékban is 30 fok Celsiusot mutatott. A mentőket több ízben vették igénybe napszúrások eseteiben. Párisból jelentik: A hőség, amely napok óta uralkodik Franciaországban, szombaton még növekedett és még további emelkedését jósolják. A hőmérséklet több mint 30 fok volt árnyékban. A rendőrség jelentése szerint egész sereg ember összeesett a melegben. Párisban és a különböző vidékeken nagy erdőtüzek voltak.

Dollár, angol font, svájci frank és szerb dinár átutalásokat kamatozó folyószámlára elfogad és azt évi 32% és 36% között gyűmölcsözőteti Magyarország házában legtekintélyesebb, legtekintélyesebb és legmegbízhatóbb bankja: a Róth Bank Budapeston. Vilmos császár ut. 45. Alapítási éve: 1906.

FIZETÉSKÉPTELENSÉGEK

prolongációk és eső elintézését vállalja

VILIM FÖLDES NOVISAD

Jelentése után 2. aki a város és budapesti illetékesi végzettségű több évi eredményesen működött

4018

— **A velika-kikindai kereskedők a kormány adópolitikája ellen.** Velika-Kikindáról jelentik: A velika-kikindai kereskedők vasárnap délelőtt tartották meg tiltakozó gyűlésüket a kormány adópolitikája ellen. A gyűlésen Bacsu Antő mérnök elnökölt, akinek rövid megnyitó beszéde után dr. Paunovics noviszadi kiküldött mondott beszédet a kormány sérelmes adórendjéről. Utána Sztankovics Szevdar radikális képviselő szólalt fel, aki az agrárreform hibáit ismertette. A gyűlés végül határozati javaslatot fogadott el, amelyben követelik az egységes adórendszer bevezetését.

— **A noviszadi munkáság a kétszázalékos munkásadó ellen.** A noviszadi szervezett munkáság vasárnap délelőtt a törvényszék melletti téren tiltakozó gyűlést tartott a kétszázalékos munkásadó ellen. A gyűlés előadóját a titkár, a „Sloboda” szerkesztője a munkásamara titkára volt, aki hosszabb beszédben mutatott rá a munkásadó igazságtalanságára. A többi felszólaló is tiltakozott a munkások megadóztatása ellen.

— **Tífuszos lázrohamában a Sajóba ugrott egy minorita tanár.** Vasárnap a kora reggeli órákban megdőbbszent jelenet játszódott le a miskolci Sajóparton. Két ember sétált a parton, a mikor a folyóban egy feketeruhás embert pillantottak meg, aki viaskodott a hullámmal. Utána ugrottak a vízbe és ki is mentették. A parton látták, hogy a kimentett férfi egy katolikus pap. Hiába ostromolták kérdésekkel, egyetlen szót sem lehetett kivenni belőle, reszketett és az arcán lázrózsák ültek. Nyomban értesítették a mentőket, akik megérkezve, a didergő papban felismerék Csányi Medárdot, a miskolci minoritarend áldozópapját. A szerzetest bevitték az államrendőrség orvosi szobájába, ahol éppen jelen volt kezelőorvos, aki nyomban megvizsgálta és negyven és félfokos lázat állapított meg rajta. A kezelőorvos elmondta, hogy Csányi Medárdot napok óta tífuszgyanúnak tartja és kezeli. Valószínűleg deliriosus állapotának egy rohamában távozott el betegszobájából s tette meg a másfélkilométeres utat a rendháztól a Sajó partjáiig.

— **Az angliai vas- és acéltermelés statisztikája.** Londonból jelentik: A vas- és acélipar tarmelési statisztikája szerint a nyersvastermelés májusban 558.000 tonnára rugott, holott az előző hónapban 570.000 tonnát tett ki, tavaly májusban pedig 650.000 tonnát. A hónap elején az üzemben lévő nagy kohók száma eggyel csökkent és most 157 van befűtve, tehát a tavalyi májushoz képest 34-gyel kevesebb. Az acéltermelés ellenben 651.000 tonnára emelkedett 597.000 tonnára.

— **A Jadranszka Sztarza noviszadi ünnepélye.** Noviszadról jelentik: A Jadranszka Sztarza egyesület által rendezett Duna-ünnepélyre vasárnap délután négy órakor érkeztek meg a beograd vendégek a fellobogozott „Aleksandar” hajón. A hajó érkezésekor a noviszadi monitorok üdvözléseket adtak le. A hajóból Prica admirális a királyi hadsegéde, továbbá gróf Kumer Mirosláv, a horvát gazdasági szervezetek elnöke. Nikolic Radisa ezredes, Kuztics Jován külügyminiszter-helyettes és Jovanovics Perak képviselő szálltak ki, mintegy háromezrenyi vendégsereg élén. Velük érkezett a királyi gárdezenekar és a beograd „Obilics” énekkar is. Prica admirális Malinarics Ferenc ezredes a Dunaflotilla parancsnoka, dr. Milovanovics Milován polgármester és a noviszadi Jadranszka Sztarza nevében Basics Dusán koronaügyész üdvözölte. A hajóról a vendégek a strandra vonultak, ahol nagyszabású népünnepély és mulatság volt.

— **A szovjet külpolitikai irányít változtat, ha Németország belép a népszövetségbe.** Moszkvából jelentik: Az Isvestia vezércikkben Németországnak a Népszövetségbe való belépésével foglalkozik és a leghatározottabban a belépés ellen fordul. Azt írja, hogy Anglia csak helytartót akar a Népszövetségben a szovjet ellen és erre használja föl Németországot, Németország belépése a Népszövetségbe a népszövetségi statumok 10., 16. és 17. szakaszának elismerése nélkül nem is lehetséges. Ha Németország Nyugat felé akar orientálódni, akkor a szovjet is kénytelen lesz a maga külpolitikáját más alapra helyezni, nempedig a Németországhoz való politikai és gazdasági közeledés alapjára.

— **A csehszlovák-magyar légiforgalmi egyezmény.** Prágából jelentik: A Ceske Slovo jelenti, hogy legközelebb magyar kormány megbízottak érkeznek Prágába és megkezdődnek a tárgyalások egy csehszlovák-magyar repülőegyezmény dolgában.

— **Egy orvos megölte és kirabolta betegét.** Párisból jelentik: Rumebe bankpénztáros, a háboruban súlyosan megrokkant tartalékos tiszt, nyolcezer ötszáz frankkal még március 10-én nyomtalanul eltűnt. Bár a pénztáros jó anyagi viszonyok között volt, az eredménytelen kutatás miatt azt hitték, hogy sikkasztott és megszökött. Néhány nappal ezelőtt a rendőrség dr. Bougra orvosnál csekkhamisítás gyanúja miatt házkutatást tartott. A rendőröknek feltűnt, hogy a szobát kellemetlen intenzív szag lepi el. Átkutatták a lakást és az egyik mellékhelyiségben a falban holttestet találtak, amelyet az elvesztett pénztáros személyében agnoszkáltak. Az orvos injekcióval megölte a nyomorék embert, hogy pénzének birtokába jusson.

— **Halálos lóugrás.** Starakanizsáról jelentik: Tóth Pálné starakanizsai szállású Negomics Jeka földmívelőasszony egy lovat vezetett ki a kapun, amikor a ló, az éppen arrahaladó autótól megvadulva, többször belérugott az asszonyba. A szerencsétlen asszony pár órai szenvedés után behalt sérülésébe. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halált májrepedés folytán beállott belső vérzés okozta.

— **Elítelt tolvajok.** Noviszadról jelentik: A noviszadi törvényszék szombati tárgyalásán kétévi fegyházra ítélte Baló Etelka sentai leányt, aki Tolmacsev Gyula földbirtokos zsebéből Sztaribecsejen ez év januárjában ezer forintot ellopott. — Jovanovics Mátyás pacsevidi úgry lovat vásárolt Kocacevid Boskótól és Ruzsics Vladától, azonban a vételárát nem fizette ki és a lovakat megszökött. A noviszadi törvényszék emiatt Jovanovicsot hathavi fegyházra s négyszáz dinár pénzbüntetésre ítélte.

— **Berlinben is megrendszabályozták a forgalmat.** Berlinből jelentik: A berlini forgalom állandó emelkedése arra késztette a rendőrséget, hogy új rendeletet bocsásson ki, amely június 15-én lép életbe. A rendelet szerint a gyalogosok csak az utkeresztésekkel mehetnek át az ut másik oldalára és ekkor is csak esetben, ha a rendőr jelt ad nekik, vagy az ottlevő világítási jelzőlámpa azt mutatja, hogy szabad az átjárás. A járműeknek ilyenkor meg kell állniuk. A berlini sajtó rendkívül elítélőleg nyilatkozik a rendeletről, amely ellen vétőket 150 márka pénzbüntetésre, vagy megfelelő elzárásra lehet ítélni, mert a sajtó szerint ez a rendelet a forgalom lebonyolítását nem fogja biztosítani, hanem ellenkezőleg alkalmat fog adni a rendőrség és a közönség közötti különféle viták kifejlődésére.

— **Felrobbant egy amerikai luxusgőzös.** Newyorkból jelentik: Atlantio City-i jelentés szerint a robbanás folytán elmerült Crystai luxushajó kasztrófája alkalmával hét személy a vízbe fullt. Huszonötven megsebesültek.

SPORT

Ostmark—Sand 1:1 (0:0)

Az Ostmarknak ugylátszik nem használt a professzionatizmus, sokkal gyöngébben játszott, mint tavaly, amikor még amatőr-alapon turázta végig a Vajdaságot. A kánikulai melegben összegyűlt pár száz főnyi közönség nem ismert rá a vendégekre, akik senunivel sem mutattak többet, mint a szubotocai fiúk. A csapat a »bécsi stílust«, a lapos passzjátékot tavaly óta elfelejtette, a mezőnyben vagdosott, erőlködött, miközben az egyik rossz passz követte a másikat, az egyik rosszul indított akciót követték, a védelem feltűnő hibái. Persze megvan az Ostmarknak is a mentsége: egész éjjel utaztak, fáradtan álltak ki a mérkőzésre, amely meglehetősen unalmasan, érdektelenül folyt le. Az első félidőben a bécsiek voltak többet frontban, csatársoruk azonban olyan rosszul kombinált, hogy a szubotocai védelemnek nem is kellett nagyon megerőltetni magát, hogy a támadásokat szétrombolja. A Sand-csatársor is fölkerült elvélve a bécsi kapuhoz, de per sze gól nem lett belőle. A vendégek akcióból hiányzott a lendület, az energia, meg az áttekintés is, ami annak tulajdonítható, hogy nincs a csapat támadó sorában egy intelligens dirigens, aki összefogná a két szárny játékát. A szünet után kissé felélénkült a játék, a bécsiek belefeküdtek és egymásután vezették a veszélyes támadásokat Siflis kapuja ellen. A 24-ik percben az osztrák csatársor baloldala tört át a szubotocai haltsoron és a tizenhatos sarkáról a szabadonhagyott balösszekötő váratlanul és lövése utat talált a szubotocai hálóba. (1:0.) A gól után a Sand is sűrűn ellátogatott a bécsiek kapuja elé, de először Haraszi lőtt félre egy tiszta labdát, majd Dér hagyott ki egy jó helyzetet. Az Ostmark pár percre visszaesett, de a 35-ik percben már újból átvette a tempót és Karib hibájából majdnem újabb gólt ért el. A Sand-csatársor a következő percben visszaadta a vizítet: Facsar lerohant, centerezett labdája körül kavardás támadt, miközben az egyik bécsi védőjátékos szabálytalanul akadályozta Damjanovicsot. A fault nem volt éppen feltűnő, a bíró azonban tizenegyest ítelt, amiből Beleslin védhetetlen lövéssel megszerezte a kiegyenlítést. A bécsi csapatban, amely jó átlagjátékosokból áll, a halvesor játszott legjobban. Egyénileg Jarosch tetszett. A közvetlen védelmük rosszabb a Sand közvetlen védelménél. A csatársoruk csak időnkint nyújtott jó játékot. A Sandban a védelem játszott jól, míg a csatársor a szokott rossz volt. A csapat kimagaslóan legjobb két embere: Beleslin és Ördög mellett egyedül Siflis vált ki biztos védezéssel. Csajághy bíró körültekintően vezette a játékot.

— **Csantavéri AC—Konobarski AC 2:1 (0:0)** Egyenlő ellenfelek. A csantavérltknél a csatársor jobboldala játszott jól.

— **Zsak—Vasutasok (Beckerek) 5:1 (1:0)** Barátságos. A beckerek csapatot fölényes játékkal könnyen győzte le a ZsAK, amely mindvégig kezében tartotta a mérkőzés sorsát. Az első félidőben még bírták az iramot, a másodikban azonban visszaestek. A subotocai csapatban a halvesor játszott a legjobban.

— **Noviszad:**
A. vál.—B. vál. 5:4 (3:1) A Beograd elleni válogatás előkészítésére rendezett triókban a kombinált csapatok meglehetősen gyöngén szerepeltek.

— **Szombor:**
Sport—Hajduk (Oszijek) 5:1 (3:0) A szombori csapat kitűnő játékkal fölényesen győzött. Az oszijek csapat mélyen formáján alul szerepelt és csak

időnkint volt veszélyes a szombori kapura. A Sport góllövői: Kajcs (2), Mayer és Hippich (2). Az oszijekiek gólját Kundelics lötte.

— **Topola:**
Topolai SC—Vrbaszi SC 0:0. Az elmaradt husz perccet játszotta le vasárnap a két csapat. Utána barátságos mérkőzést játszottak, amelyet a Topolai SC 2:0 arányban nyert meg. A topolai csapatból Borsos és Szentí, a vrbasziak közül Hilkene vált ki.

— **Beckerek:**
Kadima—Kulai SC 3:2 (2:1) Barátságos. Mindkét csapat több tartalékkal játszott. Az első félidőben a Kadima a másodikban Kulai volt a többet támadó fél. Feltűnést keltett Schaller sportszerűtlen magatartása, aki egy hibás bírói ítélkezés után elhagyta a pályát.

A Bácska győzött Ljubljanában

Az országos bajnokság elődöntőit vasárnap játszották le Beogradban, Zagrebben és Ljubljanában. Az elődöntők során a subotocai bajnoksapat a Bácska pompás győzelmet aratott a Ljubljanai Illyria fölött és ezzel bejutott a bajnokság döntőjébe.

— **Beograd:**
Jugoszlávia—Hajduk (Split) 2:2 (2:1) A beogradi bajnoksapat mindvégig fölénnyben volt, csatársora azonban nem tudta a kedvező gólhelyzeteket kihasználni. Az első félidőben változatos hullámzó játék mindkét részen szép csatárakciókkal. A szünet után a Jugoszlávia felülkerekedett, de a Hajduk védelme önfeláldozóan működött és megakadályozta a beogradiakat a gólszerzésben. A Jugoszláviában a halvesor és a belső csatár-trió, a Hajduknál a közvetlen védelem játszott kitűnően. A beogradi csapat legrosszabb embere Nemes kapus volt, aki feltűnően bizonytalanul védte kapuját. A játékidőt kétszer tizenöt perccel meghosszabbították, de döntést az sem hozott. A mérkőzést ma megismétlik.

— **Gradjanski—Sarajevói ASK 6:0.** — A Zagreb: horvát bajnoksapat fölényesen győzött az indiszponált sarajevóiak ellen.

— **Ljubljana:**
Bácska—Illyria 3:0 (1:0) A subotocai csapat kitűnő játékot produkált és végig fölénnyel játszott. A ljubljanaiak csak az első félidőben nyújtottak kielégítő játékot.

— **Budapest:**
MTK—FTC 0:0 Az országos bajnokságért lejátszott mérkőzést nagy közönség nézte végig. A játék nagy részében kimondott MTK-fölény, a ferencvárosi halvesor azonban kitűnően védekezett. A MTK-ban Orth helyén Braun játszott.

— **Bécs:**
Hakoah—Smmering 3:3.
Slovan—WSC 2:2.

— **Bitskey világrekordot javított:** Budapestről jelentik: Nagyszámú közönség előtt zajlott le vasárnap a magyar uszósövetség nemzetközi versenye, amelynek keretében lejátszották az osztrák-magyar vízipóló mérkőzést is. A verseny szenzációja volt a fiatal egri uszó Bitskey szereplése, aki a 200 méteres hátúszásban világrekordot javított. Részletes eredmény:

100 m. gyors: 1. Magyar MTK 1 p. 05 mp. 2. Jung III. ker. 1 p. 07 mp.
100 m. mell: 1. Bartha III. ker. 1 p. 24.3 mp. 2. Hegedüs.
200 m. hátúszás: 1. Bitskey (Eger) 2 p. 48 mp. (Világrekord.) 2. Dvorzsák (Ausztria.)
Magyarország—Ausztria vízipólócsapata 10:3 (5:0)